

西咸新区

# 强化应急演练 提高处置能力

本报讯(记者 孙金龙) 6月16日,西安市生态环境局西咸新区分局在泾河新城开展环境应急抢险救援队授牌仪式暨2023年突发环境事件应急演练。

在模拟场景中,一辆运输柴油的油罐车在经过泾河新城茶马大桥附近发生交通事故,导致车辆侧翻,泄漏柴油进入泾河,车辆驾驶员立即报警。

西咸新区110中心接警后,辖区环保、应急、公安、消防、医院等部门接到通知立即赶赴现场,在启动《西咸新区突发环境事件应急预案》IV级响应后,组织辖区环境应急人员、监测人员及应急抢险救援队赶赴现场,开展事故处置,同时向西安市生态环境局报告,通知上游礼泉县生态环境局及泾阳县生态环境局、下游高陵区生态环

境局事故情况。

公安交警对事故点实施管控,警戒并疏导过往车辆。医护人员即刻组织对伤员展开救助。西咸新区生态环境局(泾河)工作部立即在事故点下游1公里处铺设拦油索,安排无人机巡河,组织监测组测算河流流速,开展监测。消防队员在上风向使用泡沫枪对准泄漏点喷淋,使泄漏的柴油与空气隔绝,以降低罐体温

度并有效防止油品挥发。同时,长庆第一输油处调来吸污车吸附泄漏污染物,并对罐内柴油进行倒罐作业……事故最终得到有效控制。

本次演练充分检验了西咸新区环境突发应急事件的预警、响应、现场勘查和现场处置、应急救援等联动机制和协调机制,进一步检验了西咸新区突发水污染事件应急防范体系建设成果。



## 拒绝毒驾

6月15日,在渭南高新区红旗驾校交通安全教育基地,驾驶人正在沉浸式体验毒驾的危害。

在第36个“6·26”国际禁毒日来临之际,渭南市公安局交警支队联合渭南市公安局高新分局开展禁毒宣传进驾校活动,面对面教驾驶人识别毒品、认识毒品的危害,让驾驶人深刻认识到毒驾的危害性,从源头扣好“安全扣”。

通讯员 崔正博 摄

本报讯(赵渺渺 记者 靳天龙) 6月12日,商洛市商州区人民法院通过微信平台,两日内成功调解了一起由26名农民工诉被告王某某的劳务合同纠纷案件,及时高效化解了矛盾纠纷,有效维护了劳动者的合法权益,取得了良好的法律效果和社会效果。

2021年5月至2021年10月,原告26人在被告王某某承包的商州区杨斜镇哈明村加气站项目中为其提供劳务服务。原告完成劳务后,经双方结算,2022年2月25日王某某向原告26人出具欠条,明确其欠原告26人劳务报酬共计171705元。原告多次催要,王某某拒不支付,遂将被告诉至商州区人民法院。

考虑到该案是涉及农民工工资的民生案件,关系到农民工的切身利益,商州区人民法院速裁庭承办法官通过微信平台积极开展调解工作,并及时与被告王某某进行沟通。在充分了解双方诉求的基础上,承办法官结合法理、情理,事理开展调解,最终双方达成调解协议,被告王某某于6月30日前向原告26人付清欠付的劳务费。

据了解,商州区人民法院在速裁审判中启动“互联网+”模式,在降低办案成本的同时,提质增效,有效避免群众“跑错路、重复跑”,使案件受理、调解、审查周期更短,效率更高,调解解决矛盾纠纷更加及时、精准,有力助推涉农民工讨薪案件“速立、速审、速结”,降低了诉讼成本,切实为农民工保驾护航。

## 商州法院「线上速裁」为农民工「撑腰」

## 以案说法

### 孩子打赏主播的钱 家长能否追回

随着互联网的发展和手机、电脑等电子产品的普及,未成年人触网的机会越来越多。一些未成年人不能合理使用互联网,容易沉迷于网络游戏和直播平台,加之家长监护不到位,充值网络游戏和打赏网络主播的情况时有发生。很多家长对此毫不知情,直到自己账户中的钱少了,甚至没了才发现。那么,孩子打赏主播的钱能不能要回来?

#### 【案件回顾】

小欣(化名)今年10岁,正在读小学四年级,2022年10月份开始,她就迷上了短视频和游戏。小欣在网络短视频平台关注了多名游戏主播,对方承诺只要对主播进行“刷礼物”支持,就可以添加小欣为好友,并带小欣一起玩游戏。小欣为了能够让主播带她打游戏,就用奶奶的手机多次给游戏主播刷礼物打赏,共计1万余元。小欣父母得知后,希望某平台能退还全部打赏金额,遭到该平台拒绝,双方对簿公堂。

#### 【律师说法】

《民法典》第十九条规定:八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人,实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认;但是,可以独立实施纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力相适应的民事法律行为。

《民法典》第一百四十五条规定:限制民事行为能力人实施的纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力、精神健康状况相适应的民事法律行为有效;实施的其他民事法律行为经法定代理人同意或者追认后有效。

也就是说,8岁以上、不满18岁的未成年人属于限制民事行为能力人,如果未成年人玩游戏进行大额充值,大额的消费行为实际超出了他们的年龄和认知范围。如果未经法定代理人同意,应认定该行为无效。无效的民事行为,自始没有法律效力,因此取得的财产应当予以返还。

律师提醒:八周岁以上的孩子为游戏充值的,需要经家长的同意、追认,充值行为才有效。如果是八岁以下孩子为游戏充值的,需要由家长实施,孩子自己充值是无效的,游戏公司也要退款。

各位家长注意,孩子的价值观不成熟,平时应多关注多教育孩子,防止孩子沉迷网络。管理好手机、身份证等信息,不要让孩子随意使用。不是每一次损失都能挽回,教育好孩子树立正确的价值观,正确使用互联网才是关键。

(据《宝鸡日报》)

## 暖新闻

### 护航中考

6月16日,大荔县交通运输综合执法大队统一指挥、调度、监管,安排40余名执法人员提前到达16个乡镇学校接送点,对所有接送中考生的客车进行检查,为广大师生提供安全、畅通、便捷、舒适的交通运输环境。

通讯员 李世居 张建 摄



## 大树压断电缆 干部紧急抢修

本报讯(通讯员 冯诗洁 代玲) 6月11日,城固县遭遇雷雨大风天气。当日傍晚7时左右,108国道三合镇路段的一棵大树被风吹倒,挂断了路边的一条高压线和一根电线杆,存在安全隐患。

接到险情后,三合镇立即组织机关干部赶赴现场勘查情况,并展

开应急抢险工作。镇村干部现场值守,设置安全隔离带,转移村民和危险车辆;联系电力部门进行应急抢修电路,协助抢修人员切割和清理电线杆、树干,疏通道路。

经过2个多小时的奋战,抢修工作完成,道路安全隐患及时消除。

## 集中返还涉案财物

本报讯(记者 黄河 文/图) 6月13日,武功县公安局在警苑广场举行2023年第二次涉案财物集中返还仪式,向群众返还追回的相关财物。

活动现场,民警将追缴的72万余元现金、6辆两轮电动车、1辆三轮电动车等涉案财物,集中返还给受害群众。这也是继今年3月集中返还46.6万余元涉案财物后,举行的第二次涉案财物集中返还仪式。接到失而复得的财物,群众自发送上锦旗,对民警表示感谢。



## 洛南县南村

### 「党员红」守护「古柏绿」

本报讯(寇鑫 记者 靳天龙) 6月13日,记者在洛南县古城镇南村看到,“贡山古柏”苍翠挺拔,生机盎然。

据了解,“贡山古柏”又称“栖霞柏”,高23.1米,胸围8.2米,是全国仅有的树龄超过5000年的5棵古柏之一,历史价值尤为珍贵。

“南村的古柏见证了社会的发展变化,承载了珍贵的历史和记忆,我们要加强保护意识,一起保护好这些古树!”每次巡查古柏时,古城镇南村护树员总是向周边群众叮嘱。

为加强古树名木保护政策宣传,南村党支部研究成立了护树爱树党小组,担负古树保护责任。护树爱树党小组坚持每日有1名党员值班、每天进行1次巡查监测、每周拍照上传1组照片、每月召开1次会议研判。同时,村上在古柏周围设置防护围栏、环形观赏步道,实行挂牌监管,做好古树日常的巡视、防火、防虫、防灾、防电等,让“贡山古柏”在秦岭山中生命长青。